

致学院校友的新年贺信

亲爱的校友：

一元复始，万象更新。在2016年春节即将到来之际，我们谨代表浙江大学生物系统工程与食品科学学院全体师生向您致以最诚挚的新年问候！

回首过去的一年，学院在学校党委、行政的正确领导下，在社会各届及学院广大校友的关心支持下，在全院师生的奋发努力下，抓住机遇，攻坚克难，各项事业取得了较好的成绩：

学科与人才队伍建设取得新进展。学院认真贯彻落实学校学科与人才队伍建设“一号工程”，制订完善高层次人才引进与培育支持办法，完善高级职称晋升政策。2015年成功引进“青年千人”1人、求是特聘教授1人，新批国家“青年拔尖人才”1人、“青年千人”2人、学校“百人计划”2人；获2015年度宝钢优秀教师奖1人；晋升教授1人、副教授2人。农业工程学科列入学校“高峰学科建设支持计划”。

教育教学改革与人才培养有新成绩。启动教育教学大讨论，加强基层教学组织建设，大力实施教育质量工程项目，确保人才培养质量。生物系统工程专业本科生荣获2015-美国生物与农业工程学会国际大学生机器人设计竞赛第三名及第三届全国大学生农业建筑（生物）环境与能源工程相关学科专业创新设计竞赛一等奖、“东方红”第一届全国大学生智能农业装备创新大赛A类研究生作品特等奖、2015年度李锦记杯学生创新大赛最佳创意奖等十五项学生创新成果奖。成功承办了教育部高等学校食品科学与工程类专业教学指导委员会第二次会议。

科技创新与服务地方能力有新增强。全年新增主持国家自然科学基金12项、国际科技合作项目1项，新增省部级科技计划项目10余项，新签订40余项地方科技合作合同。以第一完成单位获国家科技进步奖二等奖1项、教育部科技进步奖二等奖1项、浙江省科学技术奖二等奖1项。发表SCI国际收录论文146篇（其中TOP论文46篇约占32%，影响因子在5.0以上论文8篇）、EI收录论文30篇，授权知识产权41件（其中发明专利28件）。

国际交流气氛活跃并有新深化。积极推进与国外高水平大学的深度交流与合作。全年共接待来自美国等19个国家或地区的110余人次境外专家来访，多位国际知名专家来我院亲授课程；教师60余人次、学生110余人次出国出境参加各类学术交流，其中18位本科生被选派到美国伊利诺大学等世界名校开展为期半年的课程学习，各有8位、11位本科生到伊利诺大学进行“3+2”联合培养及为期一个月的暑期交流学习。

校友联络工作持续推进并有新拓展。制定完善了学院120周年校庆工作方案及筹资工作方案。举办了庆祝浙江大学建校118周年校友座谈会。积极支持帮助安排农机化602班、604班、农机制601班毕业五十周年，农机化85届校友毕业三十周年，农电05届、农机05届毕业十周年等庆祝纪念活动，及农机77级校友暨学院温州校友联谊会建校118周年和学院校友分会北美校友联谊会成立八周年庆祝纪念活动。

党的建设有新的加强。深入学习党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，深刻学习领会“四个全面”战略布局，认真组织开展“三严三实”专题教育，深入推进党风廉政建设和反腐败工作，积极践行社会主义核心价值观。全院所有党支部通过了“五好”党支部达标验收，二个党支部获得校优秀“五好”党支部。

校友是学院弥足珍贵的社会财富，也是学院最闪亮的名片。学院取得的每一份荣誉、每一个进步都凝聚着校友们的智慧与关爱。在此，我们谨代表学院，向关心、支持学院发展的广大校友表示崇高的敬意和衷心的感谢！

2016年，是“十三五”规划的开局之年。学院将秉承“求是、创新”校训，弘扬“笃实、励新、兼容、康健”院魂，深入实施“六高”强校战略，开拓创新、奋发进取，以更加饱满的工作热情、以更加务实的实际行动，去创造更加出色的工作业绩。衷心希望学院海内外校友一如既往地关心、支持学院的建设与发展。让我们齐心协力，励精图治，共同创造更加美好的未来并为学校创建世界一流大学作出更大贡献！

祝校友们新年、春节愉快，合家安康幸福，事业泰达兴旺！

浙江大学生物系统工程与食品科学学院

常务副院长：

党委书记：

二〇一六年二月六日